	Расчетно-графическое задание № 4

 Вариант 24

	1.
Сила  тока  в  проводнике  равномерно увеличивается от 0 до  некоторого максимального значения в течение времени 10 с. За это  время   в   проводнике  выделилось  количество  теплоты  1  кДж.  Определить   скорость   нарастания   тока   в  проводнике,  если  сопротивление R его равно 3 Ом.     

Ответ: 1 А/с. Рисунок: нет.  

	2.
Найти   показания   амперметра   и   вольтметра  в  схемах.  Сопротивление  вольтметра  1000 Ом, э.д.с. батареи 110 В, R1=400  Ом и R2=600 Ом. Сопротивлением батареи и амперметра пренебречь.     [image: image1.png]



Ответ: 1)  0.22А и 110В; 2) 0.142А и 53.2В; 3) 0.57А и 110В.  Рисунок: 30-33.  

	3.
Тонкий  стержень  длиной 10 см равномерно заряжен. Линейная  плотность  заряда равна 1 мкКл /м. На продолжении оси стержня на  расстоянии  а = 20 см от ближайшего его конца находится точечный  заряд  Q  =  100 нКл. Определить силу взаимодействия заряженного  стержня и точечного заряда.     

Ответ: 1,5 мН. Рисунок: нет.  

	4.
Какой минимальной скоростью должен обладать  протон,  чтобы  он мог достигнуть поверхности заряженного до потенциала <фи>=400  В металлического шара (рис. 15.17)?     [image: image2.bmp]
Ответ: 0,24 Мм/c. Рисунок: 15.17.  

	5.
До какого расстояния r могут сблизиться два электрона, если  они движутся на встречу друг другу с относительной скоростью v0=  1000000м/с     

Ответ: r=5.1*10-10м Рисунок: нет.  

	6.
Длинна   заряженной   нити  l=25см.  При  каком  предельном  расстоянии  а  от  нити по нормали к середине нити электрическое  поле  можно рассматривать как поле бесконечно длинной заряженной  нити?  Погрешность  при  таком  допущении  не  должна  превышать  Ь=0.05.  Указание.  Допускаемая  погрешность  Ь=(Е2-Е1)/Е2,  где  Е2-напряженность  электрического  поля  бесконечно длинной нити,  Е1-напряженность поля нити конечной длины     

Ответ: Рисунок: нет.  

	7.
Расстояние  между  пластинами плоского конденсатора равно 2  см,  разность  потенциалов  6 кВ. Заряд каждой пластины равен 10  нКл.  Вычислить  энергию  поля  конденсатора  и  силу  взаимного  притяжения пластин.     

Ответ: 30 мкДж. Рисунок: нет.  

	8.
Какой  наименьшей скоростью V min должен обладать электрон,  чтобы  ионизировать  атом  азота, если потенциал ионизации азота  равен 14,5 В?     

Ответ: 2,3*10 **6 м/с. Рисунок: нет.  

	9.
Две  параллельные,  бесконечно  длинные  прямые  нити несут  заряд,   равномерно   распределенный   по   длине   с  линейными  плотностями   0,1   мкКл/м   и   0,2   мкКл/м.  Определить  силу  взаимодействия,   приходящуюся  на  отрезок  нити  длиной  1  м.  Расстояние между нитями равно 10 см.     

Ответ: 3,6 мН/м. Рисунок: нет.  

	10.
Тонкие  стержни  образуют  квадрат  со  стороной  длиной a.  Стержни   заряжены  с  линейной  плотностью  1,33  нКл/м.  Найти  потенциал в центре квадрата.     

Ответ: 33,6 В. Рисунок: нет.  


